



Gelsenkirchen

Der Oberbürgermeister

Mitteilungsvorlage	
<input checked="" type="checkbox"/> öffentlich	<input type="checkbox"/> nichtöffentlich
Drucksache Nr.	
14-20/2830	

Referat, Auskunft erteilt, Telefon-Durchwahl
50 - Soziales - Herr Borchert, 169-3808

Datum
29.03.2016

Beratungsfolge

Sitzungstermine Top

Ausschuss für Soziales und Arbeit

27.04.2016

Betreff

**Anfrage der Stadtverordneten Frau Peipe
- GE-Pass -**

Inhalt der Mitteilung

In der Sitzung am 09.03.2016 wurde unter TOP 10.2.2 folgende Anfrage gestellt:

Eine wesentliche Möglichkeit, Menschen mit geringem Einkommen die Teilnahme am kulturellen Leben in Gelsenkirchen zu erleichtern, stellt der GE-Pass dar. DIE LINKE im Rat der Stadt Gelsenkirchen bittet dahingehend um die Beantwortung nachfolgender Fragen:

1. Wird seitens der Verwaltung eine Statistik über die ausgestellten GE-Pässe geführt?
Wenn ja, wie viele Gelsenkirchener Bürgerinnen und Bürger sind im Besitz eines solchen GE-Passes?
2. Wie hat sich die Zahl der ausgestellten GE-Pässe in den letzten drei Jahren entwickelt?

Kann die Anzahl der ausgestellten GE-Pässe geografisch (Stadtteil bezogen) aufgezeigt werden? Falls ja, bitte eine Auflistung nach Stadtteilen bzw. -bezirken. Wenn nein, warum nicht?

Stellungnahme der Verwaltung:

zu 1.

Zum Stichtag 09.03.2016 sind im Kalenderjahr 2016 bisher 770 GE-Pässe für Erwachsene und 353 GE-Pässe für Jugendliche ausgestellt worden.

zu 2.

	Erwachsene	Jugendliche
2013	2.271	933
2014	2.337	923
2015	2.667	953

Die Ausstellung von GE-Pässen für einkommensschwache Personen sowie Beziehern von SGB II - Leistungen erfolgt in den BÜRGERcentern der Stadt Gelsenkirchen. Bezieher von Leistungen nach dem SGB XII und Asylbewerberleistungsgesetz (AsylbLG) erhalten ihren GE-Pass im jeweiligen Leistungssachgebiet des Referates Soziales der Stadt Gelsenkirchen. Eine weitergehende Statistik wird nicht geführt.

Für die Kalenderjahre 2013 bis 2015 ergibt sich demnach folgende Statistik:

GE-Pässe	2013		2014		2015	
	Erwachsene	Jugendliche	Erwachsene	Jugendliche	Erwachsene	Jugendliche
Referat Soziales	454	54	493	62	626	87
Bürgercenter Horst	224	110	215	88	204	81
Bürgercenter Erle	211	77	216	93	209	65
Bürgercenter Buer	395	178	374	141	378	170
Bürgercenter HSH	987	514	1039	539	1250	550
Gesamt:	2271	933	2337	923	2667	953

Welge